
 

小４年・算数 第１回   

①大きい数   ②折れ線グラフ 
  組 名前 

番号

                                         

１ 次の数を数字で書きましょう。 
 
(1)１０兆を３こと，１０００億を９こと，１００億を８こ合わせた数。 

 
 
 

(2)３２５６９００を１００倍した数。 

 
 
２ 下の数直線で，     にあてはまる数を書きましょう。 
                          

 

 

 
 
３ 下の   の中のカードをすべて１枚ずつ使って，一番小さい数を作りましょう。 

 

 
 

４ 次の計算をしましょう。 
 

(1)８０７億－６９２億＝          (2)９００兆÷９＝ 
 

５ 右の折れ線グラフは，ある日の気温の 

変わり方を表しています。 
 

 

 

 

            と        の間 
 

 

 

 

 

 

６ 次の○あ～○えの中で，折れ線グラフにしたほうがよいのはどれでしょうか。 

２つ選んで記号で答えましょう。 

○あ  ４月にはかったクラスの人の身長 

○い  毎年４月にはかった自分の身長 

○う  毎日決まった時こくにはかった気温 

○え  同じ時こくにはかった，いろいろな場所の気温 

 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 

 

①

②

０ １億 
 

 

③

⑤ ⑥

 

先生用
 ↓ 

④ 

①

②

③

④

⑤

０

午前 午後 

３０ 

１０ 

気温の変わり方 
（℃） 

⑦ ２０ 

（時） 

時 時

⑨

９ １０１１ １２ １ ２ ３ ４ ５ 

(1)１時間ごとの気温の上がり方がいちばん 

大きかったのは，何時と何時の間でしょうか。

(2) たてのじくの１目もり分の大きさは何℃ 

でしょう。 

⑧ 
  ℃

   

   

⑩

⑦

⑥

⑧

⑨

⑩

０ １ ２ ３ ４ 

５ ６ ７ ８ ９ 

 



 

小４年・算数 第１回   

①大きい数   ②折れ線グラフ 

  組 名前 番号

                                         

１ 次の数を数字で書きましょう。 
 
(1)１０兆を３こと，１０００億を９こと，１００億を８こ合わせた数。 

 
 
 

(2)３２５６９００を１００倍した数。 

 
 
２ 下の数直線で，     にあてはまる数を書きましょう。 
                          

 

 

 

３ 下の   の中のカードをすべて１枚ずつ使って，一番小さい数を作りましょう。 

 
 
 

４ 次の計算をしましょう。 
 

(1)８０７億－６９２億＝          (2)９００兆÷９＝ 
 

５ 右の折れ線グラフは，ある日の気温の 

変わり方を表しています。 
 

 

 

 

            と        の間 
 

 

 

 

 

 

６ 次の○あ～○えの中で，折れ線グラフにしたほうがよいのはどれでしょうか。 

２つ選んで記号で答えましょう。 

○あ  ４月にはかったクラスの人の身長 

○い  毎年４月にはかった自分の身長 

○う  毎日決まった時こくにはかった気温 

○え  同じ時こくにはかった，いろいろな場所の気温 

 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 

 

①

②

０ １億 
 

 

③

⑤ ⑥

 

先生用
 ↓ 

①

②

③

④

⑤

０

午前 午後 

３０ 

１０ 

気温の変わり方 
（℃） 

⑦ ２０ 

（時） 

時 時

⑨

９ １０１１ １２ １ ２ ３ ４ ５ 

(1)１時間ごとの気温の上がり方がいちばん 

大きかったのは，何時と何時の間でしょうか。

(2) たてのじくの１目もり分の大きさは何℃ 

でしょう。 

⑧ 
  ℃

   

   

⑩

⑦

⑥

⑧

⑨

⑩

解 答 

３０９８００００００００００ 

３２５６９００００ 

7000 万，  または 70000000 

１１５億 １００兆 

午後１ 午後２ 

２ 

○い  

○う  

１０２３４５６７８９ ④ 
０ １ ２ ３ ４ 

５ ６ ７ ８ ９ 

 

H30 市平均 85.6 

H30 市平均 89.8 

H30 市平均 89.3 

H30 市平均 91.6 

H30 市平均 87.6 H30 市平均 66.6 

H30 市平均 83.6 

H30 市平均 94.2 

H30 市平均 90.1 

H30 市平均 87.9 



 

小４年・算数 第２回  

③角 ④計算のしかたを考えよう 
組 名前 

番号 

                                         

１ 次の角度について，下のア～ウの中で当てはまるものを答えましょう。          
 

   

 

 

 

 

 

                                                                                  

２ 分度器を使って，次の問題に答えましょう。  

(1) 次の角度をはかりましょう。   (2) ６５°の大きさの角をかき， 

                    かいた角にしるしをつけましょう。 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                       

３ 三角じょうぎを，次のように組み合わせました。○ア○イ○ウの角度を求めましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ ５６÷４の計算で，下のように５６を２つに分けて計算しました。□の中に入る 

数を書きましょう。また，答えはいくつになるでしょうか。 
 
 

４０ ÷４＝  

５６                                   ５６÷４＝ 

÷４＝ 

 

① 

④

② ③

○ア  

分度器は使いません。 

○イ  ○ウ  ⑥

⑤

○ア       度 

○イ       度 

○ウ       度 

⑩

⑦

先生用
 ↓ 

①

②

③

④

⑤

⑥

 

⑦ 

⑧

⑨

⑧

⑨

⑩

ア  ９０°より大きくて１８０°より小さい角度 

イ １８０°より大きくて２７０°より小さい角度 

ウ ２７０°より大きくて３６０°より小さい角度 



 

小４年・算数 第２回  

③角 ④計算のしかたを考えよう 
組 名前 

番号 

 １ 次の角度について，下のア～ウの中で当てはまるものを答えましょう。          
 

   

 

 

 

                                                                                  

２ 次の問題に答えましょう。  

 

(1) 次の角度をはかりましょう。   (2) ６５°の大きさの角をかき， 

                    かいた角にしるしをつけましょう。 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                       

３ 三角じょうぎを，次のように組み合わせました。○ア○イ○ウの角度を求めましょう。 

      
 

 

 

 

 

 

 

 

４ ５６÷４の計算で，下のように５６を２つに分けて計算しました。□の中に入る 

数を書きましょう。また，答えはいくつになるでしょうか。 
 
 

４０ ÷４＝  

５６                                   ５６÷４＝ 

÷４＝ 

 

④

② ③

○ア  

分度器を使います。 

分度器は使いません。 

○イ  ○ウ  ⑥

⑤

○ア       度 

○イ       度 

○ウ       度 

⑩

⑦

先生用
 ↓ 

②

③

④

⑤

⑥

 

⑦ 

⑧

⑨

⑧

⑨

⑩

解 答 

左右どちらからかいてもよい。

分度器の中心と基線を辺に合

わせて，目盛りを読むことを確

認する。 

１１０ 

１３５ 

１８０°－４５° 

６０ 

３０ 

１６ 

１０ 

４ 

１４ 

①ア  ９０°より大きくて１８０°より小さい角度 

イ １８０°より大きくて２７０°より小さい角度 

ウ ２７０°より大きくて３６０°より小さい角度 

イ 
① 

H30 市平均 88.7 

H30 市平均 82.6 

H30 市平均 91.5 

H30 市平均 88.0 

H30 市平均 77.5 

H30 市平均 65.6 

H30 市平均 96.8 

H30 市平均 94.5 H30 市平均 93.9 

H30 市平均 92.3 



 

小４年・算数 第３回  

⑤いろいろな四角形 
組 名前 

番号

 
１ 下の図で，２本の直線が垂直なのはどれでしょう。全部かきましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２ 下の図で，直線○あと直線○いは平行です。○カ，○キの角度はそれぞれ何度でしょうか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ 正方形のせいしつを使って，対角線の長さが４㎝の正方形をかきましょう。 

 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

１㎝ 

○あ  ○い  ○う ○え  

 
① 

○あ  

○い  

○カ  

１１０° 

○キ  

②

度○カ  

○キ  
③

度

１㎝ 

準備する物：三角じょうぎ 

④



                                    

組 名前          
 
 
 

４ 下の図形について，(1)～(5)にあてはまる図形をすべて選んで○あ～○かの記号で 

答えましょう。     

 
 
                              
 
    台 形            平行四辺形            長方形 

 
 
     
 
    四角形             正方形               ひし形 

 
(1) 平行な辺が２組ある。 

 
 
(2) 向かい合った角の大きさが等しい。 

 
 

(3) ２本の対角線が交わった点で， 
それぞれの対角線が２等分される。 

 
(4) ４つの角の大きさが等しい。 

 

 

(5) １組も平行な辺がない。 

 

 

５ 下の図のような平行四辺形があります。 

□にあてはまる角度を，式を使って求めましょう。 

 

 
 

         

                 
 

 

 

 
 

番号 

先生用
 ↓ 

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

 

⑦

 

⑧ ⑧

 

⑨

 
⑩ 

⑩

○あ  ○い  ○う  

○え  ○お ○か  

 

 

⑥

⑤

⑨

１２０°  

（式） 



 

小４年・算数 第３回  

⑤いろいろな四角形 
組 名前 

番号 

 

１ 下の図で，２本の直線が垂直なのはどれでしょう。全部かきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 下の図で，直線○あと直線○いは平行です。○カ，○キの角度はそれぞれ何度でしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 正方形のせいしつを使って，対角線の長さが４㎝の正方形をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

             

            

            

            

            

            

            

            

            

            

１㎝ 

○あ  ○い  ○う  ○え  

○あ  ○い  ○え  
① 

○あ  

○い  

○カ  

１１０° 

○キ  

② 

１１０ 度 ○カ  

○キ  
③

① 

７０ 度 

１㎝ 

準備する物：三角じょうぎ 

④ 

解答 

H30 市平均 82.0 

H30 市平均 90.4 

H30 市平均 83.5 

H30 市平均 67.1 



                                    

組 名前          
 

 

 

４ 下の図形について，(1)～(5)にあてはまる図形をすべて選んで○あ～○かの記号で 

答えましょう。     

 

 

                              

 

    台 形            平行四辺形            長方形 

 

 

     

 

    四角形             正方形               ひし形 

 

(1) 平行な辺が２組ある。 

 

 

(2) 向かい合った角の大きさが等しい。 

 

 

(3) ２本の対角線が交わった点で， 

それぞれの対角線が２等分される。 

 

(4) ４つの角の大きさが等しい。 

 

 

(5) １組も平行な辺がない。 

 

 

５ 下の図のような平行四辺形があります。 

□にあてはまる角度を，式を使って求めましょう。 

 

 

 

         

                                     
 

 

 

 

 

番号 

先生用 

 ↓ 

① 

② 

③

① 

④ 

⑤ 

⑥ 

⑦ 

○い  ○う  ○お  ○か  

⑦ 

○い  ○う  ○お  ○か  

⑧ ⑧ 

○い  ○う  ○お  ○か  

⑨ 

６０° ⑩ 
⑩ 

○あ  ○い  ○う  

○え  ○お  ○か  

○う  ○お  

○え  

⑥ 

⑤ 

⑨ 

１２０°  

（式） 

１８０－１２０＝６０ 

H30 市平均 79.2 

H30 市平均 79.8 

H30 市平均 66.0 

H30 市平均 73.8 

H30 市平均 81.6 

H30 市平均 82.7 



 

小４年・算数 第４回  

⑥１けたでわるわり算 ⑦小数 
組 名前 

番号 

 

１ 右の ２９４÷３ の筆算のしかたを考え， 

   に入ることばや数字を書きましょう。 
                                                                                 

 
(1) 商は      の位からたちます。 

 

(2) 十の位の計算のあまり２は， 

        が２こあることを表しています。 
 
 
(3) 一の位の計算は，２４÷３です。 
 
 

２ 次の計算をしましょう。あまりのある 

ときは，あまりも書きましょう。 
                                

(1)  ６９÷２＝ 

 

 

 

(2) ７２８÷６＝ 

 

 

 

(3) ７４２÷７＝ 

 

 

３ 次の小数について答えましょう。 
 

(1) 下の↑が表している目もりを読みましょう。        

    ２.９                       ３             

     
                               

       

 

 

筆算スペース 

④

① 

②

③

 

  ９ ８ 

３ ２ ９ ４ 

 ２ ７  

  ２ ４ 
  ２ ４ 
   ０ 

①

②

③

④

⑤

 

↑

⑤ 



 

組 名前          
 
 
 
 
 
（2）７．３０５は，１を      こと，０．１を      こと， 

   

０．００１を      こ合わせた数です。 

 

 

 

(3) ２．４７は，０．０１を         こ集めた数です。 

 

 

 

 

４ 計算しましょう。 

                           

（1）１.５４ ＋ ２.３８ ＝ 

 

 

 

 

 

 

（2）６.７１ － ３.９  ＝ 

  

 

 

 

 

 

 

（3）４ － １.２６  ＝ 

  

 

 

 

 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

⑥

⑦

⑧

⑨

 

⑥（３問完答）

⑨

⑧

 

〈筆算〉 

先生用
 ↓ 

 

〈筆算〉 

番号 

⑩

⑩

 

〈筆算〉 

 

 

 

⑦



 

小４年・算数 第４回  

⑥１けたでわるわり算 ⑦小数 
組 名前 

番号 

 

１ 右の ２９４÷３ の筆算のしかたを考え， 

   に入ることばや数字を書きましょう。 
                                                                                 

 
(1)十の位の計算のあまり２は， 

        が２こあることを表しています。 
 
 
 
(2) 一の位の計算は，２４÷３です。 
 

 

 
 

２ 次の計算をしましょう。あまりのある 

ときは，あまりも書きましょう。 
                                

(1)  ６９÷２＝ 

 

 

 

(2) ７２８÷６＝ 

 

 

 

(3) ７４２÷７＝ 

 

 

３ 次の小数について答えましょう。 
 

(1) 下の↑が表している目もりを読みましょう。        

    ２.９                       ３             

     
                               

       

 

 

１ ０ ６  

筆算スペース 

④

① 

②

③

１０ 

１ ２ １ あまり２  

３ ４ あまり１  

 

  ９ ８ 

３ ２ ９ ４ 

 ２ ７  

  ２ ４ 
  ２ ４ 
   ０ 

①

②

③

④

⑤

２ ．９ ８  

↑

⑤ 

解答 

H30市平均 87.6

H30市平均 84.4

H30市平均 77.9

H30市平均 75.7

H30市平均 91.7



 

組 名前          
 
 
 
 
 
（2）７．３０５は，１を      こと，０．１を      こと， 

   

０．００１を      こ合わせた数です。 

 

 

 

(3) ２．４７は，０．０１を         こ集めた数です。 

 

 

 

 

４ 計算しましょう。 

                           

（1）１.５４ ＋ ２.３８ ＝ 

 

 

 

 

 

 

 

（2）６.７１ － ３.９  ＝ 

  

 

 

 

 

 

 

（3）４ － １.２６  ＝ 

  

 

 

 

 

 

 １ ５ ４ 

＋ ２ ３ ８ 

 ３ ９ ２ 

 ６ ７ １ 

－ ３ ９  

 ２ ８ １ 

 ４   

－ １ ２ ６ 

 ２ ７ ４ 

⑥

⑦

⑧

⑨

７  

⑥（３問完答）

⑨

⑧

３ ．９ ２  

〈筆算〉 

先生用
 ↓ 

２ ．８ １  

〈筆算〉 

番号 

⑩

⑩

２ ．７ ４  

〈筆算〉 

３  

５  

２ ４ ７  

⑦

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

・ 

H30市平均 97.4 

H30市平均 96.6 

H30市平均 95.6 

H30市平均 90.4 

H30市平均 91.0 



 

小４年・算数 第５回  

⑧２けたでわるわり算 ⑨そろばん
組 名前 

番号

 

１ ２７３÷３２の筆算のしかたを考え，□にあてはまるものをえらび記号を書きましょう。 

 
  ２７０÷３０と考え，       で，かりの商を９とたてます。 

 
３２×９＝２８８となり，わられる数２７３からひくことができません。 
 
そこで，かりの商を        して，商をたてなおして計算します。 

 
 
 
 
 
 
 
  

２ 次の計算を筆算でしましょう。あまりがあるときは，あまりも書きましょう。 
 
                          

(1) ５６÷１４＝                          (2) ８５÷１９＝ 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) ３４４÷４３＝              (4) ４５３÷１７＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 
①

②

 

③

⑤ ⑥

④

  ○あ  ２７÷３０   ○い  ２７０÷３   ○う  ２７÷３ 

○え  １大きく     ○お  １小さく     ○え  そのままに 

 

   9 
32 273 

   288 

９だと大き

すぎる…。

 

  



                                    

組 名前          
 
 
 
 
３ １こ７５円のパンを何こか買ったら，代金は９００円でした。このパンを何こ 

 買ったのでしょうか。何こ買ったかを求める式と答えを書きましょう。 

 （答えを求めるときは，筆算を書きましょう。） 

 

 

  式                   

 

 

 答え 

 

 

 

 
 

４ わり算のきまりを使って次の計算をします。 

  下のアとイに入る数を書きましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

５ 下のそろばんにおかれた数は，いくつを表しているでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

番号 

先生用
 ↓ 

⑧ 

⑨

  １５００  ÷  ５００   ＝ ３ 

    ÷           ÷ 

１５    ÷   ５    ＝ ３ 

ア イ 

ア イ 
⑨

⑧

⑦

⑥

 

こ

②

①

③

⑤

⑩

定位点

    
⑩

⑦

④



 

小４年・算数 第５回  

⑧２けたでわるわり算 ⑨そろばん
組 名前 

番号

 

１ ２７３÷３２の筆算のしかたを考え，□にあてはまるものをえらび記号を書きましょう。 

 
  ２７０÷３０と考え，       で，かりの商を９とたてます。 
 
３２×９＝２８８となり，わられる数２７３からひくことができません。 
 
そこで，かりの商を        して，商をたてなおして計算します。 

 
 
 
 
 
 
 
  

２ 次の計算を筆算でしましょう。あまりがあるときは，あまりも書きましょう。 
 
                          

(1) ５６÷１４＝                          (2) ８５÷１９＝ 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) ３４４÷４３＝              (4) ４５３÷１７＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 
①

②

 

③

⑤ ⑥

④

  ○あ  ２７÷３０   ○い  ２７０÷３   ○う  ２７÷３ 

○え  １大きく     ○お  １小さく     ○え  そのままに 

 

   9 
32 273 

   288 

９だと大き

すぎる…。

 

  

解 答 

○う  

○お  

４ ４あまり９ 

８ ２６あまり１１

５ ６ １ ４ 

４ 

５ ６ 

０ 

８ ５ １ ９ 

７ ６ 

４  

９ 

３ ４ ４ ４ ３ 

８ 

３ ４ ４ 

０ 

４ ５ ３ １ ７ 

２ ６ 

３ ４ 

１ １ ３ 

１ ０ ２ 

１ １ 

H30 市平均 83.5 

H30 市平均 89.6 

H30 市平均 94.4 
H30 市平均 88.6 

H30 市平均 88.7 H30 市平均 74.0 



                                    

組 名前          
 
 
 
３ １こ７５円のパンを何こか買ったら，代金は９００円でした。このパンを何こ 

 買ったのでしょうか。何こ買ったかを求める式と答えを書きましょう。 

 （答えを求めるときは，筆算を書きましょう。） 

 

 

  式                   

 

 

 答え 

 

 

 

 
 

４ わり算のきまりを使って次の計算をします。 

  下のアとイに入る数を書きましょう。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

５ 下のそろばんにおかれた数は，いくつを表しているでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

番号 

先生用
 ↓ 

⑧ 

⑨

  １５００  ÷  ５００   ＝ ３ 

    ÷           ÷ 

１５    ÷   ５    ＝ ３ 

ア イ 

ア イ 
⑨

⑧

⑦

⑥

 

こ

②

①

③

⑤

⑩

定位点

    
⑩

⑦

④

９００÷７５（＝１２） 

１２ 

１００ １００ 

(完答) 

(完答) 

１８７５６０３．４ 

９ ０ ０ ７ ５ 

１ ２ 

７ ５ 

１ ５ ０ 

１ ５ ０ 

０ 

H30 市平均 94.1 

H30 市平均 85.2 

H30 市平均 92.0 

H30 市平均 79.2 



 

小４年・算数 第６回  

⑪式と計算 
組 名前 

番号 

  

１ 次の計算をしましょう。 

(1) １２ ÷ ２ × ３ ＝ 

 

(2) ５００－（８０＋２５０）＝ 

 

(3) １２０ ÷（１２ － ４）＝ 

 

(4) ５０ ＋ １５０ × ２ ＝ 

 

(5) ８ × ５ ＋ ２０ ÷ ５ = 

 
 
２ 次の文を     の中に数字を入れて１つの式に表しましょう。 
 
(1) ３５０円のくつ下を，３０円安くして売っています。１０００円出したときに 

おつりが何円になるかを求める式をかきましょう。 
  

－ (         －     ) 

(2) ２０円のえんぴつ 1 本と５０円の消しゴム１こをセットにして，１５セット 
作ります。全部で何円になるか求める式をかきましょう。 
 

（         ＋     ）× 
 
 
(3)１４０円のガムと２００円のチョコレートを買おうとしています。 
  ５００円玉を出した時，おつりの求め方を１つの式にして表しましょう。 
 
 
 
 
 
 

                         
３ 次の    の中にあてはまる数や式を書きましょう。 
 
(1)２５×２４＝２５×     ×６    (2)９９×９＝（       －１）×９ 

 

       ＝      ×６                    ＝      ×９－１×９ 

 

       ＝                  ＝ 

①

②

＜計算＞ 

先生用
↓

①

③

④

⑤

⑦

②

③

④

⑤

⑦

⑧

  

  

  

⑨

⑩⑨ ⑩ 

⑥
⑥

（式） 



 

小４年・算数 第６回  

⑪式と計算 
組 名前 

番号 

  

１ 次の計算をしましょう。 

(1) １２ ÷ ２ × ３ ＝ 

 

(2) ５００－（８０＋２５０）＝ 

 

(3) １２０ ÷（１２ － ４）＝ 

 

(4) ５０ ＋ １５０ × ２ ＝ 

 

(5) ８ × ５ ＋ ２０ ÷ ５ = 
 
 
２ 次の文を     の中に数字を入れて１つの式に表しましょう。 
 
(1) ３５０円のくつ下を，３０円安くして売っています。１０００円出したときに 

おつりが何円になるかを求める式をかきましょう。 
 

－ (         －     ) 

(2) ２０円のえんぴつ 1 本と５０円の消しゴム１こをセットにして，１５セット 
作ります。全部で何円になるか求める式をかきましょう。 

 

（         ＋     ）× 
 
(3) １４０円のガムと２００円のチョコレートを買おうとしています。 
  ５００円玉を出した時，おつりの求め方を１つの式にして表しましょう。 
 
 
 
 
 
 

                         
３ 次の    の中にあてはまる数や式を書きましょう。 
 
(1)２５×２４＝２５×     ×６    (2)９９×９＝（       －１）×９ 

 

       ＝      ×６                    ＝       ×９－１×９ 

 

       ＝                  ＝ 

 

①

②

＜計算＞ 

先生用
↓

①

③

④

⑤

⑦

②

③

④

⑤

⑦

⑧

  

  

  

⑨

⑩

⑨ ⑩ 

解 答 

１８ 

１７０ 

１５ 

３５０ 

４４ 

１０００ ３５０ ３０ 

２０ ５０ １５ 

４ 

１００ 

６００ 

１００ 

１００ 

８９１ 
(完答) (完答) 

(完答) 

(完答) 

⑥

⑥

（式） 

５００－（１４０＋２００）＝１６０ 

波線部は，記入

がなくても正解

とする。 

⑧ 

H30 市平均 74.9 

H30 市平均 88.5 

H30 市平均 85.3 

H30 市平均 82.0 

H30 市平均 89.0 

H30 市平均 95.7 

H30 市平均 96.7 

H30 市平均 88.6 

H30 市平均 74.1 H30 市平均 69.4 



 

小４年・算数 第７回  

⑩がい数 ⑫面積 ⑬計算のしかたを考えよう 
組 名前 

番号

 

１ 次の図形の面積を求めましょう。答えには，単位も書きましょう。 
 

（1）長方形                  （2）正方形 

 

 

            

 

                     

                    

 

 

 

   

 

 

 

 

（３） 長方形が重なった形 

 

                      式 

 

 

 

 

 

                      

                     答え 

 

 

 

２ 長方形の形で，面積が６㎡の砂場があります。この砂場の面積を c㎡で表しましょう。 

 

 

 

 

 

 

答え 
①

        
式

答え
②

 

④

式 

         （単位） 

５cm 

４cm 
７km

 

        

         （単位） 

２m 

２m 

３m 

５m 
           （単位） 

        

③



                                    

組 名前          

 

 
 
 
３ 次のがい数を求めましょう。 
 

(1) 四捨五入して，一万の位までのがい数にしましょう。 
     

６２３８４５ 

(2) 切り上げて，上から１けたのがい数にしましょう。 
 

    ２８１３８ 
 

４ 四捨五入して千の位までのがい数にするとき，２０００になる整数について 

調べ，   にあてはまる数を書きましょう。 
 

(1) 四捨五入して２０００になる整数の中で，いちばん小さい数といちばん大き 

 い数を書きましょう。 
 
 

 

 

 
 

(2) 四捨五入して２０００になる整数のはんいを，以上，未満を使って表すと， 

 

           以上，          未満 です。 

 
 

５  

こうもく 金がく（円）

電車ちん １９６０ 

入園料 ２４５０ 

食事代 ３６００ 
 

６ １.２Ｌずつ入っているジュースのびんが，３本あります。 

ジュースは全部で何Ｌありますか。 
 

だいきさんは，次のように考えました。   の中にあてはまる数を入れましょう。 
 
 

１.２は       が１２こ。 

 
 

１２×３＝３６ より, ０.１が３６こで       Ｌとなります。 

番号 

家族で動物園に行きます。かかる費用
ひ よ う

は， 

右の表の通りです。 
何千円持っていけば，たりるでしょうか。 

⑧

⑨
円 

 

⑤

⑥

 

 

先生用
 ↓ 

①

②

③

④

⑤

 

⑦

１５００ ２０００ ２５００ 

 から までの整数 ⑥

⑦

 

     

⑩

    

⑨

⑧

⑩



 

小４年・算数 第７回  

⑩がい数 ⑫面積 ⑬計算のしかたを考えよう 
組 名前 

番号

 

１ 次の図形の面積を求めましょう。答えには，単位も書きましょう。 
 

（1）長方形                  （2）正方形 

 

 

             

 

                     

                    

 

 

 

   

 

 

 

 

 （３） 

                      式 

 

 

 

 

 

                      

                     答え 

 

 

 

２ 長方形の形で，面積が６㎡の砂場があります。この砂場の面積を c㎡で表しましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

答え 
①

４×５＝２０ 式

答え
②

式 

   ２０   ｃ㎡ 

５cm

４cm 
７km

 

７×７＝４９ 

４９   ｋ㎡ 

２ｍ 

２ｍ 

３ｍ 

５ｍ      １６   ㎡    

２×３＋２×５＝１６ 

※または， 

２×（３＋５）＝１６ 

③

６ ０ ０ ０ ０ ｃ ㎡ 

④

解答 

H30 市平均 96.9 H30 市平均 93.0 

H30 市平均 82.7 

H30 市平均 73.3 



                                    

組 名前          
 
 
 
３ 次のがい数を求めましょう。 
 

(1) 四捨五入して，一万の位までのがい数にしましょう。 
     

６２３８４５ 

(2) 切り上げて，上から１けたのがい数にしましょう。 
 

    ２８１３８ 
 

４ 四捨五入して千の位までのがい数にするとき，２０００になる整数について 

調べ，   にあてはまる数を書きましょう。 
 

(1) 四捨五入して２０００になる整数の中で，いちばん小さい数といちばん大き 

 い数を書きましょう。 
 
 

 

 

 
 

(2) 四捨五入して２０００になる整数のはんいを，以上，未満を使って表すと， 

 

           以上，          未満 です。 

 
 

５  

こうもく 金がく（円）

電車ちん １９６０ 

入園料 ２４５０ 

食事代 ３６００ 
 

６ １.２Ｌずつ入っているジュースのびんが，３本あります。 

ジュースは全部で何Ｌありますか。 
 

だいきさんは，次のように考えました。   の中にあてはまる数を入れましょう。 
 
 

１.２は       が１２こ。 

 
 

１２×３＝３６ より, ０.１が３６こで       Ｌとなります。 
 

番号 

家族で動物園に行きます。かかる費用
ひ よ う

は， 

右の表の通りです。 
何千円持っていけば，たりるでしょうか。 

⑧

⑨

２５００ 

９０００ 円 

（約）６２００００
⑤

⑥

１５００ 

 

先生用
 ↓ 

①

②

③

④

⑤

（約）３００００ 

⑦

１５００ ２０００ ２５００ 

１５００ から までの整数 ２４９９
⑥

⑦

 

０．１ 

⑩

３ ．６

⑨

⑧

⑩

完答 

H30 市平均 88.8 

H30 市平均 91.7 

H30 市平均 81.0 

H30 市平均 80.4 

H30 市平均 81.0 

H30 市平均 95.7 



 

小４年・算数 第８回  

⑭しりょうの整理 ⑮小数のかけ算とわり算 ⑯小数倍 
組 名前 

番号 

 

１ まさおさんは，クラスの人が金魚や小鳥をかっているかどうかを調べるため， 

かっているものに○をつけてもらいました。 
 
  次の問題に答えましょう。 
 
(1) 金魚と小鳥の両方をかっている人は，何人で 
 
しょうか。 

 
 
 
 
 
 
 
(2) 下の表の，あいているところに，人数を書き 
 
 入れましょう。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 (1) ５.３×７   (2) ９.２×４９    (3) ０.４６×５    (4) １２.６÷７ 

ひでのり 
 

小鳥 

のりえ 金魚  

ゆうすけ 金魚 小鳥 

とも子   

いくえ 金魚  

かずひこ 金魚  

まさお 金魚  

けい子  小鳥 

ふみ子  小鳥 

よしお   

よう子 金魚 小鳥 

ゆうき  小鳥 

かずや 金魚 小鳥 

かず子  小鳥 

ふゆ子 金魚 小鳥 

 金魚 
合計 

かっている 
かって 
いない 

小
鳥 

かっている  ４  

かって 
いない 

  ９ 

合計 ７  
 

１５ 

    

    

    

    

    

    

   

   

   

   

   

   

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

① 

③ 

答え 人 

⑤ ④ ⑥ 

× × × 

【かっているもの調べ】 

 

    

    

    

    

    

    

    

 (筆算) 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

小鳥 

小鳥 

小鳥 

小鳥 

小鳥 

小鳥 

② 



                                    

組 名前          
 
 
 
 

３ ２．３÷６を計算しましょう。商は小数第二位を四捨五入して， 

  小数第一位までのがい数で求めましょう。 
 

 
                          

 

    
  答え 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

４ ４７.６ｍのリボンを３ｍずつに切ると，３ｍのリボンは，何本できますか。 

 また，何ｍあまるでしょうか。 
 
 
 
 
 
 
  式                        
 
 

 

 

 答え      本 できて，    ｍ あまる。 

 

 

 
 
５ １０ｍは４ｍの何倍に当たりますか。★ 
 

 
 

 

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

番号 

先生用 

 ↓ 

① 

⑦ 

倍 答え 

⑨ 

 

⑨ 

⑩ 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑩ 

(筆算) 

 

    

    

    

    

    

    

    

 (筆算) 

⑧ 

⑦ 

⑥ 

⑨ 

(筆算) 

 

    

    

    

    

    

    

    

 (筆算) 

⑧ 



 

小４年・算数 第８回  

⑭しりょうの整理 ⑮小数のかけ算とわり算 ⑯小数倍 
組 名前 

番号 

 

１ まさおさんは，クラスの人が金魚や小鳥をかっているかどうかを調べるため， 

かっているものに○をつけてもらいました。 
 
  次の問題に答えましょう。 
 
(1) 金魚と小鳥の両方をかっている人は，何人で 
 
しょうか。 

 
 
 
 
 
 
 
(2) 下の表の，あいているところに，人数を書き 
 
 入れましょう。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

２ 次の計算を筆算でしましょう。 
 (1) ５.３×７   (2) ９.２×４９    (3) ０.４６×５    (4) １２.６÷７ 

ひでのり 
 

小鳥 

のりえ 金魚  

ゆうすけ 金魚 小鳥 

とも子   

いくえ 金魚  

かずひこ 金魚  

まさお 金魚  

けい子  小鳥 

ふみ子  小鳥 

よしお   

よう子 金魚 小鳥 

ゆうき  小鳥 

かずや 金魚 小鳥 

かず子  小鳥 

ふゆ子 金魚 小鳥 

 金魚 
合計 

かっている 
かって 
いない 

小
鳥 

かっている 
 

４ 
 

かって 
いない 

  
９ 

合計 ７ 
  

１５ 

    

    

    

    

    

    

   

   

   

   

   

   

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

① 

③ 

答え 人 

⑤ ④ ⑥ 

× × × 

【かっているもの調べ】 

 

    

    

    

    

    

    

    

 (筆算) 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

金魚 

小鳥 

小鳥 

小鳥 

小鳥 

小鳥 

小鳥 

② 

解 答 

２ 

２ 

５ ４ 

８ 

６ 

５ ．３ 

。 7 

3   7 ．１ 

．３ 

。 

9 ．2 

。 4   9 

。 ２ ．３  ０ 

．３ 

。 

3   6   8 

．３ 

。 

4   5   0 ．8 

 

．３ 

。 

０ ．４ ６ 

５ 

8   2   8 

．３ 

。 

1   2 ．6 

．３ 

。 

7 

1 ．8 

。 

7 

5   6 

。 5   6 

。 0 

(完答 )

２ 

H30 市平均 98.5 

H30 市平均 96.5 

H30 市平均 94.6 H30 市平均 84.2 H30 市平均 85.3 H30 市平均 84.6 



                                    

組 名前          
 
 
 

３ ２．３÷６をわり進める仕方で筆算しましょう。商は小数第二位を四捨五入して， 

  小数第一位までのがい数で求めましょう。 
 

 
                          

 

    
  答え 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

４ ４７.６ｍのリボンを３ｍずつに切ると，３ｍのリボンは，何本できますか。 

 また，何ｍあまるでしょうか。 
 
 
 
 
 
 
  式                        
 
 

 

 

 答え      本 できて，    ｍ あまる。 

 

 

 
 
５ １０ｍは４ｍの何倍に当たりますか。 

 

 

 

 

 ０ ３ ８  

６ ２ ３   

 １ ８   

  ５ ０  

  ４ ８  

   ２  

     

    

    

    

    

    

    

    

    

番号 

 

答え 

⑨ 

 

⑨ 

⑩ 

⑩ 

(筆算) 

 

    

    

    

    

    

    

    

 (筆算) 

⑧ 

⑦ 

⑥ 

⑨ 

⑧ 

4   7 ．6 

．３ 

。 

3 

3    

。 1   7 

。 

1   5 ． 

．３ 

。 

1   5 

。 2 ．6 

。 

47.6÷３ （＝15 あまり 2.6） 

１５ ２．６ 

２．５   倍 

(完答 )

２ 

先生用 

 ↓ 

① 

⑦ 

０ ．４  
② 

③ 

④ 

⑤ 

(筆算) 

 

    

    

    

    

    

    

    

 (筆算) 

． 

． 

４ 

H30 市平均 79.8 

H30 市平均 94.3 

H30 市平均 61.2 

新規 



 

④ 

○あ  ○い  

 

小４年・算数 第９回 

⑯分数 ⑰直方体と立方体 ⑱ともなって変わる量 ⑲簡単な割合 
組 名前 

番号 

１ ２／３と大きさの等しい分数を，下の数直線から２つ見付けましょう。 

    

 

      

 

 

                                    と 

 

 

 

２ ひろ子さんは，日曜日の朝に ｋｍ，夕方に ｋｍ走りました。 

                                                                                                                                        
                                                                        
 
 
 
 
 
 

３ 直方体や立方体について，下の表の○あ～○うにあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 下の○あのようにならんでいる石から，２つの石を取って，○いのように数字の８を作りま

した。取った２つの石の位置は，下から（２の２），（２の４）と表します。 

                     数字の０をつくるとき，○いからどの石を取れば

いいか，取る石の位置を表しましょう。 

 

 

 

① （完答） 

２
２

５
１

４

５

 朝と夕方で，ちがいは何ｋｍでしょうか。 

２ 

３ 

②  

式 
 

答え 

③  

 

ｋｍ 

  

   

   

 

 直方体 立方体 

面 形 長方形や正方形 正方形 

数（こ） ○あ  ６ 

辺 長さ 同じ長さの辺が４本ずつ３組 全部同じ長さ 

数（本） １２ ○い  

頂点 数（こ） ８ ○う  

 

１ ２ ３ 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

１ ２ ３ 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

 

⑤ 

  

０ １ 



                                    

組 名前          

 

１だん ２だん ３だん ４だん 

                                                                                                                      

 

 

５ １辺が１ｃｍの正方形の紙をならべて，下のような形を作ります。 

 

(1) だんの数とまわりの長さがどのように変わるか、下の表の   に，数を書きま 

しょう。 

先生用 

 ↓ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

だんの数（だん） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 
  

まわりの長さ（ｃｍ） ４ ８      

 

 

(3) だんの数を□だん，まわりの長さを○ｃｍとして，きまりを□と○を使った式に表 

しましょう。 

⑥ 

⑥  

６ 次の問題に答えましょう。 

 (1)平ゴムＡと平ゴムＢがあります。平ゴムＡは 50cmが 150㎝まで伸びます。平ゴムＢ

は 100㎝が 200㎝まで伸びます。どちらの平ゴムがよく伸びるといえますか。 

 

⑨ 

(2) 200㎝の平ゴムＡを伸ばしたら， 

何㎝になりますか。 

 

           ｃｍ 

⑩ 

(2) だんの数が１だんふえると，まわりの長さは何ｃｍふえるか求めましょう。 

 

⑧ 

⑩ 

⑧ 

⑨ 

⑦ 

 

ｃｍ 
⑦ 



 

④ 

○あ  ○い  

 

小４年・算数 第 9回 

⑯分数 ⑰直方体と立方体 ⑱ともなって変わる量 ⑲簡単な割合 
組 名前 

番号 

１ ２／３と大きさの等しい分数を，下の数直線から２つ見付けましょう。 

    

 

      

 

 

                                    と 

 

 

 

２ ひろ子さんは，日曜日の朝に ｋｍ，夕方に ｋｍ走りました。 

                                                                                                                                        
                                                                        
 
 
 
 
 
 

３ 直方体や立方体について，下の表の○あ～○うにあてはまる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 下の○あのようにならんでいる石から，２つの石を取って，○いのように数字の８を作りま

した。取った２つの石の位置は，下から（２の２），（２の４）と表します。 

                     数字の０をつくるとき，○いからどの石を取れば

いいか，取る石の位置を表しましょう。 

 

 

 

① （完答） 

２
２

５
１

４

５

 朝と夕方で，ちがいは何ｋｍでしょうか。 

２ 

３ 

②  

式 
 

答え 

③  

 

ｋｍ 

  

   

   

 

 直方体 立方体 

面 形 長方形や正方形 正方形 

数（こ） ○あ      ６ ６ 

辺 長さ 同じ長さの辺が４本ずつ３組 全部同じ長さ 

数（本） １２ ○い    １２ 

頂点 数（こ） ８ ○う     ８ 

 

１ ２ ３ 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

１ ２ ３ 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

２の３ 

⑤ 

４ 

６ 

６ 

９ 

０ １ 

２
２

５
－ １

４

５
＝ 

３ 

５ 

３ 

５ 

解 答 

H30 市平均 84.9 

H30 市平均 90.9 H30 市平均 78.1 

H30 市平均 96.5 

H30 市平均 94.5 



                                    

組 名前          

 

１だん ２だん ３だん ４だん 

                                                                                                                      

 

 

５ １辺が１ｃｍの正方形の紙をならべて，下のような形を作ります。 

 

(1) だんの数とまわりの長さがどのように変わるか、下の表の   に，数を書きま 

しょう。 

先生用 

 ↓ 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

だんの数（だん） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 
  

まわりの長さ（ｃｍ） ４ ８ １２ １６ ２０ ２４ ２８ 

 

 

(3) だんの数を□だん，まわりの長さを○ｃｍとして，きまりを□と○を使った式に表 

しましょう。 

⑥ 

⑥  

(2) だんの数が１だんふえると，まわりの長さは何ｃｍふえるか求めましょう。 

４×□＝〇 

⑧ 

⑩ 

⑧ 

⑨ 

⑦ 

   ４ ｃｍ 

ｃｍ 

⑦ 

６ 次の問題に答えましょう。 

 (1)平ゴムＡと平ゴムＢがあります。平ゴムＡは 50cmが 150㎝まで伸びます。平ゴムＢ

は 100㎝が 200㎝まで伸びます。どちらの平ゴムがよく伸びるといえますか。 

平ゴム A 
⑨ 

(2) 200㎝の平ゴムＡを伸ばしたら， 

何㎝になりますか。    ６００ｃｍ 

⑩ 

H30 市平均 97.9 

H30 市平均 95.5 

H30 市平均 90.6 

新規 

新規 
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